



Академия юриспруденции – Высшая Школа Права "Әділет"*

Академия юриспруденции – Высшая Школа Права "Адилет" – признанный лидер в области юридического образования Казахстана – основана в 1992 году. В 2003 году прошла очередную государственную аттестацию, в 2001 году – государственную аккредитацию. Это означает, что высокий уровень ее деятельности гарантируется Правительством Казахстана. Обучение проводится по специальности "Юриспруденция" с присвоением квалификации "Юрист".

Эффективная деятельность Академии "Адилет" получила высокую оценку со стороны Президента РК Н.А. Назарбаева, познакомившегося лично с работой вуза. За подготовку кадров юристов, повышение квалификации и участие в законотворческой работе вуз награжден Почетным знаком Министерством юстиции РК "За верное служение Фемиде", а ректор Указом главы государства – Почетной грамотой Республики Казахстан. Государственных наград удостоены также заведующие кафедрами Ш.К. Бектуров, Л.Ш. Берсугурова, Е.И. Войцеховский и Г.В. Кан, многие преподаватели отмечены почетными грамотами Акима города Алматы. В лице ректора А.А. Матюхина "Адилет" представлена в Совете по правовой политике при Президенте РК и совещательных органах Министерства образования и науки РК.

В настоящее время в Академии "Адилет" создана многоуровневая система подготовки юристов. Действуют программы среднего профессионального образования, высшего профессионального образования ("бакалавриат" и "специалист"), а также второй ступени высшего профессионального образования – магистратуры. Ведется подготовка научных работников в аспирантуре. При участии Академии "Адилет" создан специализированный совет по защите кандидатских и докторских диссертаций.

Всего в "Адилет" – обучается около 1100 студентов, магистрантов и аспирантов. Выпускники "Адилет", а их уже более 4-х тысяч, работают на ответственных должностях в республиканских и местных государственных органах, банках, коммерческих компаниях, представительствах иностранных юридических фирм и междуна-

родных организаций, преподают в университетах и продолжают обучение в зарубежных вузах. Министерством образования РФ постоянно подтверждается эквивалентность диплома "Адилета" российскому диплому о высшем профессиональном образовании с присвоением квалификации "Юрист".

Академией "Адилет" накоплен значительный интеллектуальный и организационный потенциал для качественного обучения, научных исследований и внедрения их результатов. Здесь трудится более 80 штатных преподавателей. Среди опытейших ученых и педагогов "Адилет" хорошо известные в Казахстане разработчики Конституции и других законов доктора наук, профессора академики Национальной Академии Наук Баймаханов М.Т. и Сулейменов М.К., доктора юридических наук Аубакиров А.Ф., Гиздатов Г.Г., Грешников П.Я., Диденко А.Г., Кан Г.В., Каудыров Т.Е., Лупарев Г.П., Малиновский В.А., Матюхин А.А., Подопригора Р.А., Шакиров К.Н., Ударцев С.Ф. и другие. Все они активно занимаются научными исследованиями, участвуют в законопроектной работе, ведут соответствующие учебные дисциплины. Многие прежде занимали высокие позиции в Администрации Президента, Парламенте, Конституционном суде, правоохранительных органах и министерствах. За последнее время семеро педагогов защитили докторские, многие – кандидатские диссертации. Ежегодно преподавателями "Адилет" публикуются учебники, учебные пособия и монографии. Издается журнал "Научные труды "Адилет", рекомендуемый Высшая аттестационная комиссия Республики Казахстан соискателям для публикации научных статей. Студенты занимают призовые места на республиканских предметных олимпиадах.

В Академии "Адилет" создана необходимая инфраструктура, в том числе лучшая в Казахстане библиотека современной юридической литературы (включая учебные фонды на английском, французском и немецком языках), издательский центр, компьютерная база и современные средства связи, а также собственный спортивный комплекс и все необходимое для реализации запросов студентов в области культуры.

Академия "Адилет" хорошо зарекомендовала себя на международном уровне.

* В оригинале тюркское имя, означающее "справедливость" или "юстиция", на русском языке пишется "адилет".



Традиционно прочны связи педагогов с коллегами из стран СНГ. А.А.Матюхиным и В.А.Малиновским докторские диссертации защищены в диссертационном совете Московского государственного университета им.М.В.Ломоносова, К.Н.Шакировым – Кыргызско-Славянском Российском университете (Бишкек). Опубликовано ряд монографий московских ученых, проводятся совместные конференции, в журнале регулярно выходят статьи специалистов из России, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана. Ряд докторов-адилетовцев входят в составы диссертационных советов в Бишкеке. Распоряжением Президента Республики Казахстан ректор А.А.Матюхин работал в государственных комиссиях по проведению "Года Казахстана в России" и "Года России в Казахстане".

Действуют одобренные правительствами программы долгосрочных партнерских отношений со школами права – Indiana University (США – руководители программы проф. Джозеф Хоффманн и Уильям Фирман), University of Westminster (Великобритания – проф. Susan Nash), Университетом Серджи-Понтуас (Франция – проф. Claudine Viard) и Европейским Университетом Виадрина (ФРГ – проф. Carmen Thiele).

Каждая из перечисленных программ характеризуется высоким КПД. Например, сотрудничество с Вестминстерским Университетом было посвящено разработке учебного модуля по правовому регулированию отношений недропользования. Лекции британских педагогов прослушали около 20-ти студентов, а также магистранты и аспиранты. По итогам проведенной в Алматы научно-практической конференции престижным издательством "Kluwer Law International" (Нидерланды) выпущена коллективная, объемом более 500 страниц, монография "Oil and Gas Law in Kazakhstan" (под редакцией Иллиаса Бантекаса, Джона Патерсона и Майдана Сулейменова).

Адилетовцы – преподаватели и студенты регулярно ездят в Лондон, Париж и Блумингтон. Ежегодно в "Адилет" работают преподаватели-иностранцы (из США, Франции и Германии), читающие лекции на английском языке. Ряд совместных проектов был реализован с участием фондов Сорос-Казахстан, Евразия, USIS, British Council, DAAD и других зарубежных партнеров. Дважды при поддержке Фонда Сорос-Казахстан и COLPI в Академии "Адилет" для преподавателей Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана и Монголии проводился Летний юридический Университет.

Академия "Адилет" имеет значительные возможности и организационный опыт осуществления различных, в том числе и международных программ и открыта к сотрудничеству.

Официальный сайт <http://www.adilet.kz/>



МАТЮХИН
Анатолий Алексеевич

Ректор Академии «Адилет», доктор юридических наук.

Член Республиканского совета ректоров вузов. Входил в состав рабочей группы при Правительстве РК по подготовке предложений о реформировании системы финансирования вузов.



БАЙМАХАНОВ
Мурат Таджимуратович

Проректор по научной работе Академии «Адилет», доктор юридических наук, профессор, академик Национальной академии наук РК. Возглавлял Институт философии и права АН КазССР, Конституционный суд РК. Имеет высший квалификационный класс судьи.



УДАРЦЕВ Сергей Федорович

Проректор по учебной работе Академии «Адилет», доктор юридических наук, профессор, академик Академии социальных наук РК. Работал судьей Конституционного суда РК. Имеет высший квалификационный класс судьи. Возглавлял юридическую службу Национальной атомной компании «Казатомпром». Председатель межвузовского авторского коллектива по разработке

действующего Госстандарта высшего юридического образования (1999). Председатель экспертного совета по юридическим наукам Высшего аттестационного комитета Казахстана.



МАЛИНОВСКИЙ
Виктор Александрович

Проректор, доктор юридических наук, профессор, проректор по внешним связям и маркетингу. Работал старшим референтом государственно-правового отдела Аппарата Президента и Кабинета Министров Республики Казахстан, судьей Конституционного суда РК. Имеет высший квалификационный класс судьи.



ШАКИРОВ
Каримжан Нурумович

Проректор–директор колледжа, кандидат юридических наук, профессор.

Работал заведующим отделом НИИ судебных экспертиз Министерства юстиции РК, советником заместителя Председателя Конституционного суда РК, заведующим сектором правовой информации Информационно-аналитического центра Верховного Совета РК, заведующим кафедрой КазГЮА.